

普京選總統 梅氏讓路當總理



梅氏與普京上台發言前先來擁抱。 路透社

俄羅斯總理普京篤定明年「回朝」！外界揣測多時由何人出選總統終於明朗化，總統梅德韋傑夫昨日在執政統一俄羅斯黨大會上，提議由普京出選，引來與會者歡呼拍掌。普京形容這是「莫大光榮」，並會支持梅氏擔任下屆總理。

梅氏在會上亦接受普京提議，由他帶領該黨參加12月國會下議院選舉。他表示，有關建議經深思熟慮，之所以一直未宣布由誰出選總統，是考慮到國內政治規則。他稱，若執政黨順利勝出國會及總統選舉，他將繼續留在新政府「實務」推行改革，協助國家現代化，但無透露詳情。

任期6年 前總理批2年內崩潰

普京稱，二人數年前已就「未來角色」達成協議，最重要是執政黨如何開展工作，以及爭取民眾支持，由誰擔任甚麼職位並不重要。他其後大談治國理念，就政治、經濟及社會發展提出意見，並提到希望未來數年國內生產總值(GDP)提高到6%至7%。

根據憲法，俄總統任期下屆開始由4年延長至6年，意味「普京王朝」將更加牢固，若普京於2018年連任，到2024年卸任時將屆72歲。有分析形容這是「俄國最有影響力人士重返最具權威位置」，但俄國與公開、民主選舉越趨越遠。

經常批評現政府的俄前總理卡西亞諾夫表示，最殘酷情節終於出現，對結果不感意外。他認為即使普京連任，新政府最快亦會在一兩年內崩潰，不可能完成6年任期。有經濟學家認為普京取態較梅氏保守，預示俄國可能會陷入經濟不景期。俄國投資銀行Troika Dialog策略師威弗指出，普京任總統時的管治作風已證明行不通，目前俄國過度依賴石油出口，不能維持經濟穩健增長。要達到年增長超過5%，須大幅增加投資額，並吸引外資參與。



普京(左)進場時直豎拇指。 法新社

美聯社/法新社/路透社/新華社

阿巴斯斥以破壞和談 以總理批聯合國「荒謬劇場」



多數代表站立並鼓掌向阿巴斯致敬。 法新社

阿巴斯在聯合國大會發言時說，巴勒斯坦從2009年啟動建國程序以來，在國家機構建設上取得顯著進展。巴方在尋求入聯的同時，仍堅持通過和談尋求永久解決衝突，但國際社會等多方努力卻一次又一次以方立場而被徹底破壞。

「有良知不應否決」 贏全場掌聲

他說：「建立殖民區，體現了以方對巴方土地殖民軍事佔領政策核心，是對巴人的殘酷壓迫和種族歧視。這違犯國際人道主義法和聯合國決議的政策，是造成和平進程失敗的主因，導致數十個和平機會瓦解。」他表示有丁點良知的人，都不應否決巴方入聯。

面對在座193個會員國的代表，阿巴斯用低沉的語調，深情地講述巴人對自由、獨立的渴望。他向全世界呼籲：「現在到了巴人獲得自由和獨立的時候了！」發言尾聲，他高舉入聯申請文件副本，呼籲國際社會支持巴方的努力，贏得全場掌聲。

阿巴斯40多分鐘的發言期間，10多次被熱烈掌聲打斷。發言結束時，許多國家代表起立致敬。在觀眾席上，有人揮舞巴勒斯坦紅黑綠白4色旗幟，寫上「聯合國第194個成員」。以國外長利伯曼則在阿巴斯開始發言時離場抗議。

內塔尼亞胡隨後發言時稱，他並非為了博取掌聲，而是要講真相，「真相就是巴方想尋求一個沒安全的國家，你們不能讓這一切發生。」他稱巴方「還有1萬枚伊朗供應的導彈和火箭，不是「只得希望和夢想」。他強調以國面積小，在好戰的伊斯蘭地區包圍下，需要戰略縱深保衛自己。

須逾9票贊成 各國料拉布

安理會已將巴方申請信函發給各理事國，定於明日下午磋商。理論上，安理會要在35天內得出結論，但分析稱，各國能夠找到各種借口拖延。

巴人入聯申請要在安理會獲得通過，必須獲得15個成員國中9票以上贊成，包括5個常任理事國。如今已有俄羅斯、印度、中國、南非、巴西、黎巴嫩表態支持，美國已威脅否決，其他國家未明確表態。

路透社/美聯社/法新社/《紐約時報》

巴遞入聯申請

在美國和以色列不斷施壓下，巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯(下圖)前日按原定計劃，向聯合國安理會遞交申請書尋求成為會員國。他呼籲國際社會支持巴勒斯坦入聯，並指責以色列不斷擴建殖民區，破壞謀求和談的努力。以色列總理內塔尼亞胡則抨擊聯合國是個「荒謬劇場」。安理會將於26日下午磋商巴方的申請。



以總理內塔尼亞胡在聯大發言繼續反對巴人立國。 法新社



巴人在觀看聯大直播，在以總理發言時拍打大銀幕。 法新社

安理會明磋商



支持巴人的示威者在紐約在巴人旗幟下起舞。 法新社

哈馬斯斥棄8成領土

阿巴斯申請巴人入聯，有人歡喜，卻也有人不滿。在約旦河西岸拉姆安拉，居民聚集在大幕前收看阿巴斯在聯大發言，當看到他展示申請文件時歡呼雷動，並高呼：「以我們的靈魂、鮮血，我們將保衛巴勒斯坦！」阿巴斯一名外交顧問則形容「遊戲規則今天徹底改變」。然而，控制加沙地帶的哈馬斯卻斥責阿巴斯擅自放棄歷史上巴方8成領土。

哈馬斯前日則發聲明批評阿巴斯自相矛盾。發言人祖赫里說：「阿巴斯的演講博同情，成功呈現巴人的苦難，卻拿不出對抗佔領的方法，而是把入聯申請與談判綁在一起，讓事情失去實質意義。」另一發言人譴責阿巴斯是尋求與以國重啟某種形式的談判。

以2.2萬警戒備

以色列方面，當局出動2.2萬名警察在東耶路撒冷、西岸邊境和阿拉伯城鎮嚴密戒備，軍方也加強接埃境及邊境的保安，防範哈馬斯滲透，趁機發動襲擊。

法新社/美聯社

促明年底達成協議 四方集團「欠牙力」

阿巴斯無視外交壓力遞交入聯申請，「中東和平四方集團」(美國、歐盟、俄羅斯和聯合國)前日下午開會，尋求重啟和平進程，令巴方可改變初衷。集團會後發聲明促請各方克服眼前障礙，立即恢復無預設立場的以巴直接對話。

聲明指出，以巴在一個月內舉行籌備會議，並要求雙方在會議中承諾一個在明年底達成協議的時間表。集團期待以巴能在3個月內就領土和安全問題形成綜合提案，在半年內取得實質進展，最終集團將於適當時候在莫斯科召開國際會議，與以巴展開磋商。聲明還承諾將舉行一次全球捐助大會，給予巴方全面長久支持。

然而，分析認為聲明「缺乏牙力」推動以巴重返。美國此前已兩度提出談判時間表，包括前總統布希2007年建議的一年限期和奧巴馬去年提出的方案，但均以失敗告終。

路透社/法新社/美聯社

敘殘殺反對派家屬 斬首肢解

敘利亞政府血腥鎮壓反對派示威多月，據報已殺死3,000人。有人權組織稱，敘安全部隊日前拘捕一名18歲少女，企圖迫她的反對派兄長自首，少女最後慘遭砍首肢解，體無完膚。

國際特赦組織稱有證據顯示，18歲少女澤納布2個月前在街上被安全部隊帶走，懷疑是為了引誘其兄長穆罕默德自首。穆罕默德在妹妹失蹤後逃避追捕數周，最終落網，在拘留所被折磨至死。家人領取穆罕默德遺體時，無意中發現澤納布屍身，她慘遭毒手。

據稱當局更要求其家人簽署文件，表示子女遭持械匪徒綁架擄走。聯合國人權事務最高專員對事件表示「極度震驚」，憂慮反對派的家屬和支持者遭受襲擊。

歐盟瑞士加強制裁

歐盟及瑞士加強對敘制裁措施。歐盟禁止投資敘國石油工業，亦停止對該國央行運送鈔票，同時新增2人和6間公司至黑名單，向他們實施旅遊禁令和資產凍結。瑞士繼歐盟後，禁止入口及運輸敘國石油和油產品。

法新社/美國有線新聞網絡

也門總統返國籲停火

示威者152死傷

也門政府軍和反對派連續5天發生流血衝突，在沙特阿拉伯養傷3個月的總統薩利赫前日突然返國，呼籲交戰雙方停火，通過和平對話解決矛盾，但首都薩那戰鬥未止，政府軍包圍並狂轟佔據首都廣場的逾萬名反政府示威者，並與倒戈的前軍事盟友艾哈邁德部隊激戰，造成至少40人死亡，包括倒戈的11名士兵，另112人受傷。

薩利赫3個月前在官邸遭炸彈襲擊，嚴重燒傷。外界普遍以為他將交出權力並流亡國外，但他突然回國，給支持者打下強心針。支持者熱烈歡迎他，並相信他能重拾當地秩序。但反對派認為他回國是要重整旗鼓，傾力一戰，預期將有更多人犧牲。

到昨日，政府軍發射迫擊砲和出動狙擊手攻擊營地血腥屠場，並出動裝甲車和自動步槍等武器，雙方在廣場旁的街頭激烈槍戰。有目擊者表示，數間房屋被炸毀，示威者紛紛逃到建築物躲避冷槍。

法新社/美聯社/路透社



3公里頭紗世上最長

新娘愛門美，也愛門長！意大利新娘安傑利諾斯請設計師用6,000米絲綢，製作出全球最長婚紗。出嫁日，她頭戴3公里長的頭紗(見圖)，吸引艷羨目光之餘，更打破健力士世界紀錄，為夢幻婚禮錦上添花。

安傑利諾斯當天坐上古董車，在卡薩爾迪普林奇佩村穿街過巷，尾隨人龍幫助扶起頭紗，贏得不少掌聲。頭紗如此長，如何進入教堂？婚紗設計公司動員過百人，負責收起頭紗「塞進」教堂。

《每日郵報》

陸克文傳密謀推翻吉拉德

澳洲傳媒報道，前總理、現任外長陸克文正在積極拉票，試圖推翻曾把他拉下馬的現任總理吉拉德，據報他相信自己只要爭取多9名國會議員支持，就能重奪總理寶座。然而吉拉德駁斥報道，聲稱這是保守派政敵搞出來的把戲；正在紐約的陸克文亦強調，目前只專注於自己的工作。

工黨政府最近推出移民政策和徵收碳排放稅，引起民眾極度不滿。

吉拉德6月中旬首次公開批評陸克文，分析人士認為此舉證明她的地位已開始動搖，當時陸克文的民意比她高出近一倍。尼爾森本月一項民調亦顯示，若陸克文重新當上工黨領袖，工黨將贏得大選。但有分析認為，工黨若再次出現黨內政變，將加深選民對該黨已喪失功能的印象。

政治分析家理查德森則不認為工黨會把政權交給陸克文，更有可能的是吉拉德將繼續執政，他們會與她共渡危機。

路透社

韓洗車場爆炸3死 1中國公民遇難

韓國京畿道水原市一個加油站附設的洗車場昨日發生爆炸，造成兩名洗車場員工和一名車主死亡，中國駐韓大使館總領事何穎說，死亡的其中一名員工是中國公民，大使館已派出兩名主管領事趕赴現場善後。警方在洗車場地下發現石油氣缸，因此初步判斷是氣缸漏油引發爆炸，正深入調查事故原因。

警方稱爆炸威力巨大，另有4人受傷送院，現場損毀嚴重，附近住宅玻璃被震碎，10多輛等待清洗的汽車損毀。

路透社